
  

 

Concurso Público 
Código: 811 

 
FONOAUDIÓLOGO I 

 
Escreva seu nome e número de inscrição de forma legível nos locais indicados: 

Nome do(a) Candidato(a)                  Nº de inscrição 
    
 
Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos  

 

10 
05 
25 

Total de questões                                                               -                                                       40 
 
INSTRUÇÕES: 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 

substituição ao fiscal. 
 
• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 
 
• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 

esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão.  
 

• Verifique no cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por 
candidato. 

 
• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 

correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 
 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 
• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas.  
 
• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 

preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Município. 
 

• A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da 
entrega do material na mesa do fiscal. 

 
• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a 

coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após concluído. 
 
• Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 
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PORTUGUÊS 

  
Como seria o mundo animal se os humanos não 

existissem? 
 

Você já ouviu falar de Serengeti? A região no 
norte da Tanzânia abriga a maior migração de mamíferos 
do Planeta e é uma das maravilhas naturais do mundo. 
Pois acredite: se o homem moderno (Homo sapiens) 
nunca tivesse existido, a Terra inteira se pareceria com 
Serengeti. 

É o que sugere um novo estudo da Universidade 
de Aarhus, na Dinamarca, recentemente publicado no 
periódico científico Diversity and Distributions e que 
apresenta um mapa de como seria o mundo dos 
mamíferos sem a “interferência humana”. 

A maior parte do norte da Europa, por exemplo, 
não _______ apenas lar de lobos, alces e ursos, mas 
também de animais como elefantes e rinocerontes. 

Segundo a pesquisa, o fato de a maior 
diversidade de mamíferos de grande porte ser encontrada 
na África é, em grande medida, um reflexo das atividades 
humanas passadas, além, claro, das restrições ambientais 
e climáticas. 

No entanto, o mapa do mundo “construído” pelos 
pesquisadores mostra uma distribuição bem maior dos 
mamíferos, com níveis particularmente altos nos países 
do hemisfério norte e também na América do Sul, áreas 
relativamente pobres nesse quesito atualmente. 

Segundo os cientistas, a existência de muitas 
espécies de mamíferos na África não se deve, portanto, 
ao fato de os animais buscarem um clima e ambiente 
ideais, mas porque é o único lugar onde eles ainda não 
foram erradicados pelos seres humanos. 

A pesquisa também vai de encontro a outro 
pressuposto comum: de que a grande presença de 
espécies de mamíferos em áreas montanhosas seria uma 
consequência de variações ambientais. 

“O atual nível elevado de biodiversidade em áreas 
montanhosas deve-se, em parte, ao fato de que as 
montanhas _____ servido de refúgio para espécies em 
relação à caça e destruição do hábitat, em vez de ser um 
padrão puramente natural”, explica Soren Faurby, um dos 
pesquisadores. 

Ele cita o exemplo do urso marrom na Europa, 
que “agora praticamente só vive em regiões montanhosas, 
porque foi exterminado das áreas de várzea, mais 
densamente povoadas e mais acessíveis”. 
 

http://planetasustentavel.abril.com.br/noticia/ambiente/... - adaptado 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) seriam - têm 
b) seria - têm 
c) seriam - tem 
d) seria - tem 
 

2) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A região de Serengeti é considerada um refúgio para 

milhares de espécies mamíferas por nunca ter havido 
a presença do ser humano em suas terras. 

(---) A pesquisa da universidade dinamarquesa rastreou 
todos os mamíferos que nunca sofreram com a 
intervenção humana e criou um mapa a partir de onde 
eles mais se localizavam. 

(---) As atividades que o ser humano desenvolveu no 
passado, assim como condições restritivas do meio 
ambiente e do clima, são, em grande parte, motivos 
pelos quais a maior variedade de mamíferos de 
grande porte encontra-se na África. 

 
a) C - C - C. 
b) E - C - E. 
c) C - E - C. 
d) E - E - C. 
 

3) Segundo o texto, analisar a sentença abaixo: 
 
Sem a interferência do homem, a Europa abrigaria hoje 
animais como elefantes e rinocerontes (1ª parte). Para 
“escapar” da ação destrutiva do ser humano, muitos 
mamíferos acabaram morrendo na migração para um 
lugar seguro (2ª parte). Por serem menos povoadas e 
acessíveis aos seres humanos do que as áreas de várzea, 
as montanhas são locais de refúgio para muitas espécies 
animais que perderam seus hábitats em razão do homem 
(3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
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4) Em “No entanto, o mapa do mundo “construído” pelos 
pesquisadores...”, o sublinhado NÃO pode ser substituído, 
por alterar o sentido, por: 
 
a) Entretanto. 
b) Contudo. 
c) Portanto. 
d) Porém. 
 

 
5) A expressão “de encontro a”, como no trecho do texto 
“A pesquisa também vai de encontro a outro pressuposto 
comum...”, significa: 
 
a) Contra; oposição; divergência. 
b) Concordância. 
c) Favorável a. 
d) Para junto de. 
 

6) O sublinhado em “A região no norte da Tanzânia abriga 
a maior migração de mamíferos do Planeta...” classifica-se 
sintaticamente como: 
 
a) Sujeito. 
b) Adjunto adverbial. 
c) Objeto indireto. 
d) Objeto direto. 
 

7) Analisar os itens abaixo em relação à concordância: 
 
I - Estou azarado, quebrei meu óculos hoje. 
II - Ela me deu o parabéns atrasado. 
III - Esta encomenda deve ser entregue em mão. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente o item III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

8) Em relação à regência verbal, analisar a sentença 
abaixo: 
 
O fiscal visita às fábricas mensalmente (1ª parte). Com os 
correios em greve, a encomenda tarda por chegar 
(2ª parte). Apoiou-se nas palavras da amiga (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em sua 3ª parte. 
 

9) Na oração coordenada sindética adversativa “Eu queria 
ir à festa, mas minha mãe não deixou.”, a conjunção 
sublinhada NÃO pode ser substituída, porque alteraria o 
sentido, por: 
 
a) No entanto. 
b) Pois. 
c) Contudo. 
d) Porém. 
 

10) Assinalar a alternativa em que a acentuação está 
CORRETA: 
 
a) Seria muito bom recebê-la! 
b) Este alimento contêm glúten. 
c) Ele esta triste hoje. 
d) Recebi uma visita incomoda.  
  

INFORMÁTICA 
 

Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os submenus, 
as barras, os ícones e os demais itens que compõem os 
programas abordados nesta prova encontram-se na 
configuração padrão, conforme exposto anteriormente. 
 

 

11) Em relação à memória RAM, analisar os itens abaixo: 
 

I - Armazena temporariamente informações utilizadas pela 
CPU enquanto o computador está ligado. 

II - As informações gravadas na RAM não são apagadas 
quando o computador é desligado. 

 

a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto.  
c) Somente o item II está correto.  
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

 

12) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
assinalar a alternativa que apresenta um indício que pode 
demonstrar que a identidade do usuário está sendo 
indevidamente usada por golpistas: 
 

a) Começa a ter problemas com órgãos de proteção de 
crédito. 

b) Recebe o retorno de e-mails que foram enviados por ele. 
c) Verifica nas notificações de acesso que a sua conta de 

e-mail ou seu perfil na rede social foi acessado em 
horários ou locais em que o próprio usuário estava 
acessando. 

d) Ao analisar o extrato da sua conta bancária ou do seu 
cartão de crédito, percebe transações que foram 
realizadas por ele. 
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13) Um usuário deseja alterar o zoom da página do 
Internet Explorer 11 de 75% para 100%. Utilizando-se as 
teclas de digitação (alfanuméricas) do teclado, o usuário 
pode usar o seguinte atalho de teclado: 
 

a) Shift+F10 
b) F11 
c) Ctrl+T 
d) Ctrl+0 (zero) 
 

 

14) No Outlook 2007, é possível definir a data de validade 
de uma mensagem. Com base nisso, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 

Quando uma mensagem expira, seu cabeçalho 
permanece visível, mas ______, nas pastas do Outlook, e 
a mensagem _________________. 
 

a) tachado - não poderá mais ser aberta 
b) sublinhado - não poderá mais ser aberta 
c) tachado - ainda poderá ser aberta 
d) sublinhado - ainda poderá ser aberta 
 

 
15) É possível alterar as margens padrão que o Word 
2007 usa para todos os novos documentos em branco. 
Com base nisso, analisar a sentença abaixo: 
 
As novas configurações padrão são salvas no modelo em 
que o documento se baseia. Cada novo documento 
baseado nesse modelo automaticamente usa as novas 
configurações de margem (1ª parte). A nova configuração 
de margem padrão aparecerá na lista de configurações de 
margem da galeria (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
  

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Atenção! Em todas as questões de legislação desta prova, 
serão consideradas as leis e suas alterações até a data do 
início das inscrições deste concurso. 
  

Conhecimentos Gerais 

  
16) Em relação à cidadania, analisar a sentença abaixo: 
 
Cidadania é o direito de se ter uma ideia e poder 
expressá-la. É poder votar em quem se quiser sem 
constrangimento (1ª parte). Há detalhes que parecem 
insignificantes, mas revelam estágios de cidadania, como, 
por exemplo, respeitar o sinal vermelho no trânsito, não 
jogar lixo na rua, não destruir telefones públicos. Por trás 
desse comportamento, está o respeito à coisa publica. O 
direito de ter direitos é uma conquista da humanidade 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente incorreta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente correta. 
 

17) Entendem-se por cidades sustentáveis aquelas que 
adotam uma série de práticas eficientes voltadas para a 
melhoria da qualidade de vida da população, 
desenvolvimento econômico e preservação do meio 
ambiente. Com base nisso, assinalar a alternativa que 
NÃO apresenta uma prática adotada por cidades 
sustentáveis: 
 
a) Programas voltados para a arborização das ruas e 

espaços públicos. 
b) Criação de espaços verdes (parques, praças) voltados 

para o lazer da população. 
c) Planejamento e qualidade nos serviços de transporte 

público, principalmente utilizando combustíveis fósseis, 
que são aqueles considerados renováveis e limpos. 

d) Destino adequado para o lixo. Criação de sistemas 
eficientes voltados para a reciclagem de lixo. Uso de 
sistema de aterro sanitário para o lixo que não é 
reciclável. 
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Legislação e Conhecimentos Específicos 

  
18) Com base na Constituição Federal, quanto aos 
direitos individuais e coletivos, são assegurados, nos 
termos da lei: 
 
I - A proteção às participações individuais em obras 

coletivas e à reprodução da imagem e voz humanas, 
exceto nas atividades desportivas. 

II - O direito de fiscalização do aproveitamento econômico 
das obras que criarem ou de que participarem aos 
criadores, aos intérpretes e às respectivas 
representações sindicais e associativas. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

19) De acordo com a Lei Orgânica do Município, em 
relação ao que dispõe sobre o exame público das contas 
municipais, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(---) A consulta às contas municipais poderá ser feita por 

qualquer cidadão, independentemente de 
requerimento, autorização ou despacho de qualquer 
autoridade. 

(---) A consulta só poderá ser feita no recinto da Câmara e 
haverá pelo menos duas cópias à disposição do 
público. 

(---) As contas do Município ficarão à disposição dos 
cidadãos durante 35 dias, a partir de primeiro de abril 
de cada exercício, no horário de funcionamento da 
Câmara Municipal, em local de fácil acesso ao 
público.  

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

20) Considerando-se o que dispõe a Lei Complementar 
Municipal nº 41/12 sobre a reversão, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Poderá reverter o aposentado que já tiver completado 

70 anos de idade. 
(---) A reversão far-se-á no mesmo cargo ou no cargo 

resultante de sua transformação. 
(---) O tempo em que o servidor estiver em exercício será 

considerado para concessão da aposentadoria. 
 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

21) De acordo com a Lei Complementar Municipal 
nº 41/12, o servidor público estável só perderá o cargo: 
 
I - Mediante processo administrativo em que lhe seja 

assegurado o exercício do contraditório e de ampla 
defesa. 

II - Em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
III - Mediante procedimento de avaliação periódica de 

desempenho, assegurado o exercício do contraditório e 
de ampla defesa. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

22) Considerando-se o que dispõe a Lei Complementar 
Municipal nº 41/12 sobre a nomeação, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A nomeação far-se-á em caráter efetivo quando se 

tratar de cargo de carreira, ou isolado de provimento 
efetivo, e em comissão para cargos de confiança, de 
livre exoneração. 

(---) A nomeação para cargo isolado ou de carreira 
depende de prévia habilitação em concurso público de 
provas ou de provas e títulos, obedecidos a ordem de 
classificação e o prazo de sua validade. 

(---) O servidor público ocupante de cargo de provimento 
em comissão, não investido em cargo efetivo da 
Administração Pública Municipal, vincula-se 
obrigatoriamente ao Regime Geral de Previdência 
Social. 

 
a) C - E - E. 
b) C - C - C. 
c) E - C - C. 
d) E - C - E. 
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23) De acordo com o Decreto nº 7.508/11, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O acesso universal e igualitário às ações e aos 

serviços de saúde será ordenado pela atenção 
primária e deve ser fundado na avaliação da 
gravidade do risco individual e coletivo e no critério 
cronológico, observadas as especificidades previstas 
para pessoas com proteção especial, conforme 
legislação vigente. 

(---) A população afro-brasileira contará com regramentos 
diferenciados de acesso compatíveis com suas 
especificidades e com a necessidade de assistência 
integral à sua saúde, de acordo com disposições do 
Ministério da Saúde. 

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

 
24) Em conformidade com a Lei nº 8.080/90 - SUS, a 
União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
exercerão, em seu âmbito administrativo, as seguintes 
atribuições, EXCETO: 
 
a) Definição das instâncias e mecanismos de controle, 

avaliação e fiscalização das ações e serviços de saúde. 
b) Administração dos recursos orçamentários e financeiros 

destinados, em cada ano, à saúde. 
c) Acompanhamento, avaliação e divulgação do nível de 

saúde da população e das condições ambientais. 
d) Elaboração fixa e inflexível do plano de saúde, não 

havendo atualização periódica. 
 

 
25) Em consonância com a Lei nº 8.080/90 - SUS, 
entende-se por vigilância sanitária um conjunto de ações 
capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde e 
de intervir nos problemas sanitários decorrentes do meio 
ambiente, da produção e circulação de bens e da 
prestação de serviços de interesse da saúde, abrangendo: 
 
I - O controle de bens de consumo que, direta ou 

indiretamente, se relacionem com a saúde, 
compreendidas todas as etapas e processos, da 
produção ao consumo. 

II - O controle da prestação de serviços que se relacionam 
direta ou indiretamente com a saúde. 

 
a) Somente o item I está correto. 
b) Os itens I e II estão corretos.  
c) Somente o item II está correto.  
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

26) Em conformidade com o Código de Ética Profissional, 
no que dispõe sobre as responsabilidades do 
Fonoaudiólogo para com o cliente, o Fonoaudiólogo deve: 
 

a) Informar ao cliente sua qualificação, responsabilidades 
e funções, bem como dos demais membros da equipe, 
quando se fizer necessário. 

b) Orientar inadequadamente acerca dos propósitos, 
riscos, custos e alternativas de tratamento, bem como 
das implicações de tratamentos fonoaudiológicos 
equivalentes, praticados simultaneamente. 

c) Respeitar o cliente e permitir que este seja 
desrespeitado. 

d) Impedir o acesso do cliente ao prontuário, relatório, 
exame, laudo ou parecer elaborados pelo 
Fonoaudiólogo. 

 

 

27) Em conformidade com o Código de Ética Profissional, 

no que dispõe sobre a observância, aplicação e 
cumprimento do Código de Ética, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 

Comete ______ infração o Fonoaudiólogo que deixar de 
atender às solicitações, notificações, intimações ou 
convocações dos Conselhos Federal e Regionais de 
Fonoaudiologia. 
 

a) leve 
b) média 
c) grave 
d) gravíssima 
 

 

28) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 

Segundo Woff e Glass, ________________ representa a 
duração de tempo que um bebê demora para completar 
uma sucção, e não o número verdadeiro de sucções 
ocorridas em um dado período de tempo. 
 

a) ritmo de sucção 
b) taxa de sucção 
c) fluxo de líquido 
d) padrão de deglutição 
 

 

29) Ocorre quando o sujeito, ao tentar dizer uma palavra, 
a substitui por uma frase:  
 

a) Paráfrase. 
b) Parafasia. 
c) Agramatismo. 
d) Preseveração. 
 

 

30) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 

O exercício ___________ enfatiza o abaixamento da 
laringe e a firmeza glótica. Distúrbios funcionais como 
instabilidade fonatória em determinada região da tessitura 
de cantores, assimetrias de fase vibratória entre as pregas 
vocais e quebras de passagem do registro vocal no canto 
podem ser beneficiados com tal procedimento.  
 

a) em vocal fry 
b) de pushing  
c) de plosão “P” + vogal 
d) de plosão sonora retida, “B” prolongado 
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31) Em relação à plasticidade, amplificação e privação 
tardia, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Nas perdas sensório-neurais unilaterais ou bilaterais 

assimétricas, ou quando apenas uma orelha é 
estimulada com amplificação, observa-se um 
desempenho auditivo diverso entre orelhas ao longo 
do tempo. No sistema auditivo íntegro, é esperado 
que a estimulação monoaural leve à atividade cortical 
bilateral. Essa atividade irá ocorrer mais cedo e será 
menor no hemisfério contralateral à orelha estimulada. 

(---) A assimetria progressiva supraliminar pode ocorrer 
naturalmente como resultado de uma desordem 
coclear maior em uma orelha do que na outra. Nesses 
casos, existe evidência de que o processamento 
auditivo da orelha pior é adversamente afetado, além 
do que se poderia supor se a perda fosse simétrica.  

(---) A assimetria na sensibilidade auditiva periférica pode 
adversamente afetar a percepção de fala supraliminar 
na orelha pior ou orelha em privação. Em pacientes 
adaptados com um só aparelho, a habilidade naquela 
orelha permanece constante ao longo do tempo, ao 
passo que a mesma habilidade na orelha em privação 
começa a mostrar sinais de deterioração. Enquanto a 
audição é simétrica em ambas as orelhas, o declínio 
não é aparente. Todavia, uma vez que o aparelho é 
adaptado em uma orelha, resultando em audição 
assimétrica, a habilidade parece diminuir na orelha em 
desvantagem. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C.  
d) E - C - C. 
 

 
32) Em relação à prática audiológica clínica, assinalar a 
alternativa CORRETA: 

 
a) O teste de sensibilidade a pequenos incrementos 

(Teste SISI) se baseia no princípio de que o 
recrutamento pode ser diagnosticado ao se medir a 
razão de mudança na sensação de intensidade à 
medida que a intensidade cresce.  

b) As provas de limiar diferencial de intensidade têm por 
objetivo medir a sensibilidade de um indivíduo em 
detectar pequenas mudanças de intensidade em um 
som contínuo.  

c) Na prova de Fowler, o objetivo é comparar a sensação 
de intensidade de uma mesma frequência entre as 
duas orelhas.  

d) Na prova de Reger, a principal desvantagem diz 
respeito à possibilidade de que indivíduos com audição 
treinada, por exemplo, músicos, possam detectar todos 
os incrementos, mesmo sem apresentar lesão coclear. 

 

33) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Os exercícios __________________________ promovem 
desnivelamento entre as pregas vocais, favorecendo a 
emissão em alguns quadros de paralisia laríngea 
unilateral em que há diferença de nível durante a fonação 
entre a prega sadia e a paralisada.  

 
a) vocais com rotação da cabeça para um dos lados 
b) com inclinação posterior da cabeça 
c) vocais com inclinação da cabeça para um dos lados 
d) vocais com inclinação anterior da cabeça 
 

 
34) Em relação aos mecanismos de proteção das vias 
aéreas, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A transição faringoesofágica, auxiliada pelas ações 

biomecânicas que precedem e contribuem para sua 
abertura, aumenta o diâmetro por tempo controlado, 
dissipando a pressão da região e permitindo a 
passagem do bolo. O osso hioide e a laringe retomam a 
posição de repouso, a transição faringoesofágica se 
fecha e inicia-se a passagem do bolo do esôfago para o 
estômago.  

b) Durante a fase faríngea, ocorre uma elevação laríngea 
com movimentação posterior e superior através de 
contrações dos músculos supra-hióideos. Através 
dessa movimentação, o bolo alimentar é facilmente 
conduzido à faringe, possibilitando a abertura do 
esfíncter esofágico inferior. O fechamento do vestíbulo 
laríngeo ocorre pela contração do tireoaritenóideo, do 
ariepiglótico e dos músculos oblíquos aritenoides. 

c) O osso hioide se abaixa e se anterioriza, a transição 
faringoesofágica se amplia, e esses fatos têm que ser 
considerados não só quanto à amplitude do 
deslocamento ou abertura, mas também quanto ao 
tempo de manutenção desses deslocamentos, porém 
são independentes da intensidade e do número de 
unidades motoras despolarizadas pela solicitação 
determinada, em especial, pelo volume e densidade do 
conteúdo ejetado pela fase oral.  

d) As valéculas e as pregas ariepiglóticas constituem a 
base anatômica dos mecanismos de proteção das vias 
aéreas que dependem de ação pressórica. As 
valéculas, depressões localizadas entre a língua e a 
epiglote, acolhem os volumes que escapam da 
cavidade oral. As pregas ariepiglóticas, pregas 
mucosas presentes nas bordas anteriores da epiglote, 
realizam movimentos de contração que podem ampliar 
os canais laterais, retendo o alimento e conduzindo-o 
por ação da gravidade até a laringofaringe. 
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35) Em relação às medidas de imitância acústica, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Imitância estática é uma medida dinâmica da imitância 

acústica, que verifica o grau de mobilidade do sistema 
tímpano-ossicular, decorrente da variação de pressão 
do ar no meato acústico externo. 

b) A timpanometria é uma medida de mobilidade de orelha 
média. Os fatores da impedância incluem massa, 
rigidez e resistência, os quais atuam juntos, de modo 
complexo, para impedir o movimento do sistema da 
orelha média. 

c) As medidas da imitância estática revelam rigidez ou 
flacidez do sistema da orelha média. Quanto mais 
rígido é um corpo, mais complacente ele é. 

d) O reflexo acústico do músculo estapédio é uma 
contração involuntária dos músculos da orelha média 
em resposta a um estímulo sonoro. A admitância da 
orelha média diminui quando os dois pequenos 
músculos, o estapédio e o tensor do tímpano, 
contraem-se aumentando a rigidez do sistema. 

 

 
36) Em relação aos tipos de fechamento glótico que 
poderão ser encontrados, justificando a voz em falsete na 
muda vocal, analisados pelo exame laringológico, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A fenda paralela do falsete poderia, teoricamente, ser 

justificada por hiperatividade do músculo 
cricoaritenoides lateral (CAL), discreta redução da 
atividade dos músculos cricotireóideo (CT) e 
tireoaritenóideo (TA), com músculo aritenóideo (AA) em 
atividade reduzida. A laringe encontra-se alta no 
pescoço.  

b) A fenda médio-posterior poderia ser o resultado de 
hiperatividade de toda a musculatura intríseca e 
extrínseca da laringe, com predomínio de CT. A laringe 
encontra-se alta no pescoço.  

c) A fenda fusiforme discreta poderia ser justificada, 
nesses casos, por hiperatividade de AA e TA e CAL e 
CT praticamente relaxado. A laringe encontra-se baixa 
no pescoço. 

d) Diante da ausência de fenda glótica, pode-se supor 
grande atividade de CAL e CT e redução da atividade 
AA e TA. A laringe encontra-se baixa no pescoço. 

 

 
37) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A aplasia de _______ caracteriza-se pela malformação da 
porção membranosa da cóclea e do sáculo. Esse quadro 
é o mais comum de deficiência auditiva hereditária 
congênita. Esse tipo de malformação tem sido encontrado 
em portadores de diversas síndromes: rubéola congênita, 
Usher, Refsun, entre outras.  
 
a) Scheibe 
b) Michel 
c) Mondini 
d) Alexander 
 

38) Em relação à terapia vocal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Na muda vocal sobrepassada, deve-se enfatizar 

inflexões vocais mais amplas, prolongamento de 
vogais, suavização da emissão, introdução de discreta 
nasalidade e soprosidade. Caso não haja satisfação 
com o novo padrão vocal, pode-se sugerir correção 
cirúrgica, mais frequentemente tireoplastia do tipo IV, 
que promove alongamento das pregas vocais e 
elevação da frequência fundamental. 

b) Na muda pervertida, a voz é extremamente grave. Nos 
casos funcionais, deve-se estabelecer o tom 
fundamental ideal e firmá-lo por meio de exercícios de 
voz salmodiada, leitura e conversa espontânea. Nos 
casos orgânicos, o tratamento médico adequado torna-
se necessário, mas a voz se mantém extremamente 
grave. 

c) Na muda vocal incompleta, se houver 
comprometimento das dimensões laríngeas por 
inadequação fônica, o tratamento cirúrgico, geralmente 
tireoplastia do tipo III, pode promover encurtamento das 
pregas vocais e, consequentemente, a produção da voz 
grave.  

d) A muda vocal atrasada ou prolongada pode ser 
justificada pela persistência do pitch agudo da infância. 
Raramente a voz de falsete é resultado de distúrbios 
hormonais causando desordens no desenvolvimento da 
laringe. 

 

 
39) Na qualidade vocal, ouve-se a voz acompanhada de 
ar não sonorizado pelas pregas vocais; assim, tem-se a 
presença audível de um ruído à fonação, que é o fluxo 
contínuo de ar através da glote. De acordo com o exposto, 
trata-se da voz: 
 
a) Sussurrada. 
b) Soprosa. 
c) Rouca. 
d) Áspera. 
 

 
40) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O termo ______________, bastante polêmico, é utilizado 
por uma corrente de autores (Zangwill, 1978; Borel 
Maisonny, 1986; Klain and Rapin, 1990; Van Hout, 1993; 
Benson, 1998) para caracterizar diversos tipos de 
alterações da linguagem na infância. 
 
a) disfasia 
b) afasia 
c) retardo de aquisição de linguagem 
d) alteração de linguagem 
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